

建设美好世界 政党责无旁贷

中国共产党与世界政党高层对话会前瞻

中国共产党与世界政党高层对话会将于11月30日至12月3日在北京举行。这是中国共产党首次与全球各类政党举行高层对话。此间专家表示,政党外交对促进国与国之间关系发展有重要引领作用,相信此次高层对话会将有助于推动构建人类命运共同体,建设一个更加美好的世界。

此次对话会是中共十九大后我国举办的首场主场多边外交活动。高层对话会以“构建人类命运共同体、共同建设美好世界:政党的责任”为主题,120多个国家200多个政党和政治组织领导人,将通过这一全球性政党高层对话平台,相互沟通、深入交流。

中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽认为,中国共产党着眼人类前途命运,面向来自全世界的政党和政治组织领导人,阐释自身发展经验,体现出开放包容的胸怀,也体现了坚定的道路自信、理论自信、制度自信和文化自信。

此次高层对话会,除开幕式、全体会议、闭幕式外,还包括四场平行分组会。高层对话会前后,还将配套举行第三届中国-中非政党理论研讨会、第二届中国-中亚政党论坛、第十届中国-中美政党对话。

“政党往往掌握着重要的政治资源,影响着国家的政策制定和执行。”中国人民大学欧盟研究中心主任王义桅说,加强政党间的对话沟通,无疑有助于深化党际交流与合作,对国

家关系发展有重要推动作用。

“中国共产党始终把为人类作出新的更大的贡献作为自己的使命,而构建人类命运共同体,是大家共同的事业,需要各国间的相互了解和信任。”阮宗泽说,政党之间的这种交流,无疑将为构建人类命运共同体搭建一个相互理解的桥梁,奠定一定的思想基础。

共同建设美好世界,离不开各国自身治理能力的加强。搭建各国政党间交流互鉴的平台,共同提高执政或参政能力,是此次高层对话会的重要目标之一。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央迎难而上,开拓进取,取得了改革开放和社会主义现代化建设的历史性成就,推动党和国家事业发生了历史性变革。

阮宗泽表示,这种发展无疑具有世界性意义,如今,中国在国际问题上承担起了更多的大国责任,提供中国方案,展现出独特的魅力。

“当前,中国特色社会主义道路的巨大成功,给世界上那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供了全新选择。”王义桅说。

党的十九大报告提出,要加强同各国政党和政治组织的交流合作。阮宗泽表示,政党外交有着自身独特的优势,在中国总体外交中起着重要的引领作用。相信此次高层对话会,将成为中国推进构建新型国际关系、打造人类命运共同体进程中的一个重要里程碑。

据新华社电

用钉钉子精神补齐民生短板

习近平总书记倡导推进“厕所革命”引起热烈反响

“厕所问题不是小事情”,小厕所连着大民生,关系大文明。就推进“厕所革命”,习近平总书记多次作出重要指示,要求“努力补齐这块影响群众生活品质的短板”。

习近平总书记关于“厕所革命”的重要指示在全国干部群众中引起热烈反响,大家认为,倡导推进“厕所革命”折射出习近平总书记真挚的为民情怀,彰显了“积小胜为大胜”的务实作风。在以习近平总书记为核心的党中央团结带领下,要像抓“厕所革命”一样,小处着眼、从实处入手,用钉钉子精神补齐民生短板。

从人民群众的生活需求出发,着力改善群众反映最强烈的突出问题

厕所问题不是小事,是实实在在的民生关切。

初冬的江南,仍绿意不减。江苏镇江永茂圩自然村村民洪家勇的院子里,种着蔬菜、养着鸡鸭。

洪家勇一家住的两层小楼,楼上楼下各有一个卫生间,都装上了抽水马桶。在楼外院子里,还有一个独立的冲水厕所。室内室外的厕所之间有地下管网相连,最终汇集的粪液进入三格式化粪池。

“习近平总书记2014年12月到我家乡时,对生活方方面面都问得很仔细,不仅问我们是否用上了水厕,还关心排污的情况。这让我特别感动。”洪家勇说,经过“厕所革命”,如今家里的厕所不仅干净卫生,化粪池的粪水还可以直接用来浇地施肥,非常方便。

许多老城区胡同里的公共厕所,曾让路过的行人捂着鼻子绕道走。负责北京和平里北街东口公共卫生间清洁的环卫工人刘树申师傅说,通过安装循环泵和加压水箱、喷洒除臭剂等全面改造,老街坊们现在都说厕所干净、没味儿,电暖气也特别暖和。“习近平总书记倡导推进的‘厕所革命’真是为街坊们也为我们环卫工人办了件大好事、大实事。”刘树申说。

改革成效好不好,老百姓有着最切身的感受。国家旅游局通过网络大数据分析和全国旅游厕所游客评价调查显示,超过85%的受访者听说过“厕所革命”,80%以上的受访群众感受到“厕所革命”带来的明显变化,人民群众和广大游客对厕所的满意度两年提高10个百分点,达到80%以上。

“没想到,时隔3年再来井冈山,景区厕所大变样,干净又漂亮,还有专门的儿童坐便位。”第二次到井冈山游玩的广东游客黄欣坦言,“方便”的事如果不方便,真的是让人游兴索然。这次到井冈山旅游,全家人都为这里“高颜值”、高品质的厕所感到舒心,为“厕所革命”点赞!

以“厕所革命”助推城乡文明建设

厕所问题不是小事,是城乡文明建设的重要方面。

“习近平总书记倡导推进的这场‘厕所革命’,成为华夏大地上一次极具标志性意义的行动,推动了城乡文明建设和健康卫生习惯的养成。”北京联合大学旅游学院旅游管理系主任刘啸认为,厕所革命不仅关系到旅

游环境的改善,更关系到国民素质提升和社会文明进步。

2013年,政府投入资金对江西井冈山茅坪乡神山村的旱厕进行拆除改造,这个大山深处只有54户人家的小山村完成了属于自己的“厕所革命”,每家每户都搭建起水冲厕所。

“厕所的变化好像改变了整个村庄。”村民张成德说,村里每个家庭的卫生状况都变好了,村容村貌也更干净整洁。

调查显示,通过开展农村改厕,对粪便实施无害化处理,“粪一口”传播疾病的发病率明显下降,农村卫生条件和人居环境也大为改善。

“其实,当厕所变干净之后,很多游客在使用时也会特别注意保持的,比如,自觉把厕纸扔进纸筐,记得给马桶冲水,洗手后尽量不乱甩。”苏州拙政园景区的一位厕所管理员说,“厕所革命”正悄悄助推着游客卫生、文明习惯的改变。

发扬钉钉子精神,积小胜为大胜

厕所问题不是小事,解决起来并非易事。

2015年4月,习近平总书记就“厕所革命”作出重要指示强调,要发扬钉钉子精神,采取有针对性的举措,一件接着一件抓,抓一件成一件,积小胜为大胜。

“习近平总书记的重要指示给了我们宝贵启示,只要真抓实干、求真务实,发扬钉钉子精神,就能攻坚克难、有所作为。”国家卫生计生委疾病预防控制局局长毛群安表示,虽然我国农村卫生厕所普及率已达到80.3%,但粪便无害化处理率只有60.5%,改厕质量需要进一步提升。根据习近平总书记要求,下一步将继续大力推进农村改厕,确保完成2020年全国农村卫生厕所普及率提高到85%的目标,力争2030年实现全国无害化卫生厕所全覆盖。

“习近平总书记的重要指示,给了我们强大信心和动力。”住房和城乡建设部城建司副司长杨海英说,近年来,城市厕所建设和管理取得了积极进展。城市厕所总量快速增长,已形成以环卫公厕为主,景区、交通等行业管理公厕以及社会开放公厕为辅的格局。女性厕位比例逐渐提高,“城市公厕云平台”建成投入使用。同时,农村厕所建设也不断推进。下一步,住房和城乡建设部将落实习近平总书记的重要指示,提高城市公厕的精细化管理水平,补足农村厕所的短板,把各项工作落到实处。

“习近平总书记的重要指示,给予了我们推进‘厕所革命’的强大动力和极大信心。”国家旅游局综合协调司司长侯振刚表示,要按照习近平总书记的要求,像抓“厕所革命”一样,发扬钉钉子精神,强化务实作风建设。国家旅游局计划在未来三年,再建设和改扩建旅游厕所6.4万座,把“厕所革命”推进到广大中西部农村、边远贫困地区、边疆民族地区和革命老区。同时,要坚持问题导向,切实拿出一些过硬的举措,努力解决旅游发展中的实际问题,“积小胜为大胜,推动我国旅游发展迈上新台阶”。

据新华社电

李克强出席第六次中国-中东欧国家领导人会晤

国务院总理李克强当地时间11月27日上午在布达佩斯出席第六次中国-中东欧国家领导人会晤。中东欧16国领导人参加。欧盟、奥地利、瑞士、希腊、白俄罗斯和欧洲复兴开发银行作为观察员与会。

李克强首先同与会各方观看了反映“16+1合作”五周年历程的视频短片。

李克强在发言中表示,5年来,在领导人会晤的引领下,“16+1合作”力度不断加大,机制日趋成熟,各领域合作取得长足进展,成为具有重要影响的跨区域合作机制。

——我们制定了《中国-中东欧国家合作中期规划》,搭建起20多个机制化交流平台,提出匈塞铁路、“中欧陆海快线”、“三海港区合作”等重大倡议,推出200多项具体举措。

——中国企业对16国累计投资从30亿美元增长到90多亿美元。中国从中东欧国家进口农产品年均增长13.7%。一批基础设施标志性项目建成运营。中欧班列累计开通超过6000列。新开6条直航航线。5年间到访中东欧的中国游客从28万人次增加到93万人次。

——我们以“16+1合作”助力各自发展。过去5年,中国经济保持年均7%以上的中高速增长;中东欧国家成功应对欧债危机冲击,近年来实现了3%以上的增长,是欧洲经济圈最耀眼的板块。

李克强指出,“16+1合作”快速发展关键在于践行了“平等协商、互利互惠、开放包容、务实创新”的合作

理念。上个月召开的中国共产党第十九次全国代表大会,强调中国坚持和平发展道路,推动构建新型国际关系和人类命运共同体。“16+1合作”是跨区域务实合作的“孵化器”,有利于促进中欧关系均衡发展。

李克强围绕“深化经贸金融合作,促进互利共赢发展”的会晤主题提出以下建议:

第一,做大经贸规模。大力促进贸易和投资自由化便利化。中方愿从中东欧国家进口更多优质农产品,满足中国居民多样化消费需求,也促进双方贸易平衡发展。

第二,做好互联互通。加快实施互联互通重点项目,推动陆上、海上、天上、网上联通。推出更多通关便利化措施。开通更多中欧班列、直航航线,在中东欧地区建立物流中心。

第三,做强创新合作。中方建议以产能、能源、物流、农业为重点,按照商业原则,探讨16+1产业园区合作模式。中方倡议实施“16+1科技伙伴计划”,欢迎中东欧企业参与“中国制造2025”。

第四,做实金融支撑。中国-中东欧银行联合体今天正式成立;中国-中东欧投资合作基金二期已完成设立,将主要投向中东欧。

第五,做深人文交流。进一步加强旅游合作,简化签证、人员通关手续。探讨开展青年、中医药、体育、妇女儿童保护等领域合作。继续扩大教育、媒体交流。建议将2018年确定为16+1地方合作年。

据新华社电